

孩子说话迟、说话慢、发音不清……

## “贵人语迟”？可能是儿童语言障碍

正常情况下，一岁的孩子会开口喊“爸爸妈妈”，一岁半的孩子会喊“爷爷奶奶”，模仿狗狗的叫声。然而有些孩子开口说话的进程会比别人慢一些，不少家长认为这是“贵人语迟”，不用担心。记者从市妇幼保健院了解到，在儿童智能发育的过程中，语言发育是一项十分重要的内容。“语迟”非但不一定是“贵人”，还有很大的可能是儿童语言障碍，会给孩子的健康成长带来极大的危害。

“贵人语迟”是家长误区  
儿童“说话迟”要引起重视

安安今年两岁了，一直不会说话，只会简单地喊爸爸妈妈。着急的家长带着孩子来到了市妇幼保健院儿童保健科的发育行为门诊。安安来到诊室后，医生喊他的名字他没有回应，也没有眼神交流，只对医生的电脑键盘感兴趣——他冲到键盘面前，用手不停敲击。

“经过我们的行为观察及评估，

安安不仅是一个简单的言语发育迟缓的问题，他存在很明显的孤独症行为表现，需要立刻进行相应干预。”市妇幼保健院发育行为门诊医生吴瑞说，现在有很多像安安这样的孩子，不少老人认为这是“贵人语迟”。然而在门诊上，自闭症孩子最常见的表现就是“不会说话”。

吴瑞表示，“贵人语迟”的观念是错误的。家长们在发现儿童语言发育迟的时候，一定要引起重视，到发育行为门诊进行专业的评估、鉴别和指导。

多因素影响儿童语言发育  
需要制定个性化治疗方案

明明正在上大班，明年就要上小学了，但他有一些音总是发不清楚，例如老是把哥哥念成“的的”。这让家长非常着急，便带着他来到了市妇幼保健院的儿童发育行为门诊就诊。

“首先，我们给明明进行了语言评估，发现明明存在构音问题。我们为他制定了一套个性化的治疗方案。”吴瑞说，经过康复治疗师和家

的通力协作，明明很快就学会了如何正确发“哥哥”的音。

记者了解到，在门诊上，因为语言问题前来就诊的，最常见的有三个类别，一是儿童孤独症、儿童语言发育迟缓；二是构音障碍；三是儿童语言理解和表达的发育障碍。每种问题都有相应的治疗方案。造成儿童语言问题的因素有很多，其中包括遗传因素、儿童营养不均衡、长时间看“电子产品”缺乏良好的语言环境等。如有一个孩子的父母都是微商，因为没有时间照顾孩子，长期让孩子玩手机，3岁的孩子日常无人交流，导致说话不清楚。

吴瑞说，对于语言发育落后的儿童，家长需安排孩子及时接受科学评估，并配合医生积极进行干预和治疗。从临床上看，抓住最佳语言干预时机就能取得较好效果。

本报记者 王露 本报通讯员 钱菁璐

秋季校园招聘会在高专举行  
160家企业进校揽才

本报讯 11月20日下午，镇江高专2019年秋季校园招聘会在该校举行。省内外160家用人单位前来到现场“揽才”，为该校2023名2020届毕业生提供了共计5259个就业岗位，岗位供需比例达2.6:1。

记者在现场了解到，各用人单位招聘岗位与学校专业紧密相关，涉及机械、电气、计算机、医药、化工、金融、物流、酒店、教育、艺术等多个领域，涵盖该校48个专业，为毕业生提供了广阔的就业舞台。无锡东南电路有限公司、江苏万新光学有限公司、苏宁集团股份有限公司、昆山龙腾光电有限公司等一大批优质企业，

主动联系学校前来“求才”，用优质生源为企业补充新鲜血液，增添发展后劲。各招聘单位展位前都挤满了前来应聘和咨询的学生，各用人单位耐心为应聘者答疑解惑，介绍从事相关岗位工作的技能要求及薪酬待遇等信息。

据统计，此次校园招聘，用人单位共在现场收到纸质简历2659份，毕业生与用人单位初步达成就业意向1526人。记者获悉，近年来，用人单位对镇江高专的毕业生评价，口碑越来越高，普遍认为毕业生思想素质高，专业基础扎实，动手能力强，是企业理想的人才。（胡冰心 吴建强）



## 金融知识进社区

11月20日，大市口街道古城社区、中国银行镇江环城北路支行联合开展金融知识进社区活动，教居民识别2019年版第五套人民币，普及反洗钱及防诈骗知识，提高居民的自我保护意识。

王呈 李桂花 摄影报道

## 电力路片区开展违纪违法案例汇编学习

本报讯 为进一步提升社区党员干部廉洁意识，强化党员廉政防线，19日，宝塔路街道电力路片区联合

党委组织片区20余名党员工作人员开展《基层工作人员违纪违法典型案例汇编》学习。（孙晨飞 贾宇琳）

外贸转型升级基地  
跨境电商培训在镇举行

本报讯 日前，省商务厅、镇江及丹阳市商务局联合举办了外贸转型升级基地跨境电商业务培训。这是我省促进外贸转变出口新业态、新模式的首场培训，吸引丹阳180多家外贸企业相关人员参训。

近年来，丹阳一直致力于抓出口基地建设、促外贸转型升级，相继被评为“国家科技兴贸新材料创新基地”“国家五金工具外贸转型升级基地”“江苏省五金工具出口基地”“江苏省汽车零部件出口基地”等。

（通讯员 孙国伟 记者 余记其）



## 儿童交通安全宣传实践活动

11月19日，市交警支队京口大队民警邀请市东吴幼儿园30余名儿童来到大东岗亭，开展交通安全宣传实践活动。民警通过讲解交通安全宣传巡展作品、带领小朋友们学习交通指挥手势、体验从人行横道通过路口等方式，教育小朋友们从小树立交通安全意识。

马镇丹 谈德捷 王琦 摄影报道

## 落实企业主体责任 完善长效管理机制

## 新区打造电镀行业安全环保命运共同体

本报讯 位于新区新材料产业园内的华科电镀园，一直是全区污染防治行动的重点实施区域之一。近日，新区专题召开电镀园区企业安全环保长效管理动员大会，进一步落实企业主体责任，建立健全长效管理机制，通过高标准整治和规范化管理，打造电镀行业安全环保命运共同体，推动电镀行业实现绿色生态可持续发展。

日前，新区下发了《关于开展重金属重点防控区专项整治工作的通知》和《关于镇江市电镀行业长效管理实施意见的通知》等电镀行业整治文件。文件指出，将严格按照环保整治工作要求，淘汰电镀行业落后产能，对违规使用落后工艺、“三废”排放不达标且治理无望、对周边环境危害严重的电镀企业依法予以关闭。此外，严格执行电镀项目的准入条件，推动电镀企业入园进区，引导企业实施升级改造，提升电镀园区和企业工艺设备、污染防治、应急管理水

平，实现行业健康发展。

新区新材料产业园党委书记、管理办公室主任蒋峻青介绍，建立健全园区的长效管理机制，是从生态环境保护大局出发，巩固污染防治成果、落实园区转型发展的重要举措。动员会上，新区安环局对电镀园区的长效管理提出相关要求，要求企业认真对照相关文件的规定，严格执行电



图为华科电镀园。（资料图片）

园区污水排放标准，落实安全环保联防联控机制，努力保障污水处理厂正常运营。会议要求园区企业高度重视安全环保工作，落实安全环保主体责任，改进安全生产和环保工艺；同时坚决维护电镀园区整体利益，形成齐抓共管、相互监督的管理新模式，充分融入新区转型升级高质量发展大局。

华科电镀园已建厂房11万平方米，现有企业40家。新区华科电镀园总经理路路介绍，电镀行业整治工作启动以来，华科电镀园根据整治要

求，自查自纠，立行立改，严格落实入园企业的环保主体责任。同时，园区在日常管理中持续改进提升，形成企业主动参与、相互监督的管理模式，将污染防治举措坚决落实到位。

据悉，通过近一年的施工建设，投资近5000万元的华科污水处理二期已于10月下旬开始进行设备和处理工艺的全面调试，从2020年1月起，华科电镀园区污水排放将按相关文件要求执行《电镀污染物排放标准》三标准。

在完成污水处理厂的升级改造

后，如何保障污水处理的稳定达标将成为华科公司和园区企业的共同任务。“污水处理排放提标升级，不仅仅在处理难度、工艺控制上均是几个数量级的提高，源头有效控制是污水处理达标排放的重要保证。”路路介绍，华科电镀园将坚决贯彻新区电镀行业长效管理要求，建立联防联控机制，强化日常管理，落实安全环保隐患整改，坚决维护新材料产业园区整体利益，实现化工电镀行业绿色生态高质量发展。

（龚江婷 顾宗侠 刘静媛）

厉害了！

种菜不再“靠天吃饭”  
无土栽培助现代农业增产增收

本报讯 最近降水少天气干旱，新区大路镇新港农业科技园通过精准灌溉和智能化温室大棚的无土栽培技术（见图 陈露 摄），助力瓜果蔬菜生长，让现代农业插上了智能化的翅膀。

无土栽培是一种不用天然土壤，采用含有植物生长所需的营养液来提供养分，使植物正常完成整个生命周期的栽培技术。无土栽培不同于天然土壤的作物栽培模式。与传统栽培模式相比，具有作物产量高、品质优的特点。

新港农业科技有限公司技术员周大壮拿起一瓶营养液介绍说，“这是我们的A肥和B肥进行无土栽培灌溉的一种方式：我们配置好的可溶性盐浓度是2.7左右的营养液，每次滴灌比较少。一天的灌溉量大概有7次到8次。”通过精准灌溉，将水和养分直接输送到作物的根部，从而使作物达到最好的平衡状态。

公司技术总监王增辉介绍，这个滴灌系统是一个全封闭的系统，“每颗作物给多少水，都有计划。这些水如

果‘喝’不完的，可以回收利用。通过消毒，水的综合利用率在95%以上。”

由于自然气候的限制，设施农业主要是以智能温室为主，通过温度、湿度、光照、水肥等智能化的操作，无土栽培作物的产量是传统土壤培育的2.5倍。王增辉说，从光照到温度湿度都可以进行调节干预，“什么时候温度该高了，就开天窗，开侧窗。什么时候棚里太干燥，就及时补水。在比较潮湿的状态下，就通过加温通风来进行合理调整。”

采用设施农业、无土栽培、精准灌溉等农业生产经营模式，新港农业科技园实现了现代农业规模化、产业化、精准化的发展，助力增产增收。

（魏珊 陈晶 陈露）



## “买玩具”的小把戏，蒙了一群“小把戏”

## 幼儿园“防拐骗演练”再敲安全警钟

本报讯 近日，寻找抓捕“人贩子梅姨”的事件引发社会热议，再一次敲响了幼儿防拐骗教育的警钟。19日上午，镇江新区实验幼儿园小班年级组举办“防拐骗演练”。

活动以家园合作的形式开展，邀请家长志愿者扮演“人贩子”参与演练。这些志愿者有的携带糖果、零食，有的携带玩具进入各班，随后就以带孩子出去买玩具、买零食、玩

游戏等为由，对幼儿进行“哄骗”。现场，一些孩子被“拐骗”至门卫室，被门卫拦截后，才意识到上当；而大部分孩子，面对陌生人的花言巧语，当场拒绝或不予理睬。

镇江新区实验幼儿园园长康培珍介绍，日常生活中，幼儿安全是学校工作的重中之重，门卫传达室具有严格的门禁系统，实行一人一卡。老师、家长也会对孩子进行安全教育。

但此次演练还是暴露出了部分孩子的安全意识薄弱，面对诱惑时，防御能力还有待加强。希望通过活动，引起家长、老师对孩子安全教育的重视，意识到孩子的安全教育是需要长期坚持。“防拐活动也是园方安全教育活动的一项重要内容。老师会对演练活动中反映出来的一些情况，和家长、孩子进行沟通。”

（葛亚萍 王梦男 戴扣英）



更多新闻请关注 新区发布



投稿邮箱:100538817@qq.com